

# 王世民:群众身边的“雷锋”

本报记者●金丽 通讯员●包俊

“王世民,好人啊,他是我们身边的‘雷锋’!”在呼伦贝尔市阿荣旗公安局查巴奇派出所辖区,提起辅警王世民,群众总会异口同声这样说,生活困难的老人们感触则更深。

这不,一大清早,王世民顾不上吃早饭,手提两兜礼品直奔医院而去。“大伙儿的一点心意,解燃眉之急,不够我再想办法。”见到村民彭宝库,王世民从兜里掏出募集来的7430元,递了上去。手里攥着钱,彭宝库欲言又止,母亲唐老太太则在一旁偷偷抹眼泪。“十亲九故也没对我们这么好,何况王亮跟我们非亲非故的,他在我们心里,就跟雷锋一个样儿!”唐老太太说。

王亮是王世民的小名,自从十多年前当上了查巴奇派出所的辅警,这个小名便总被当地的居民们亲切的呼唤,因为在人们的心中,王世民的名字,早已和雷锋划上了等号,而身为党员的王世民和他们的家人一样,成为了他们的依靠。

2017年,唐老太太因车祸导致大肠断裂,昂贵的手术费用致使家中积蓄所剩无几。屋漏偏逢连夜雨,2018年,老伴儿彭大爷又被检查出喉癌,火烧眉毛之际,王世民出现在了彭大爷病床前。

“以前打电话给父母,他们总跟我说王亮来了,又给家里送米送面,帮了我们不少忙。”彭宝库弟兄三人常年在外打工,无暇顾及父母,于是,两位老人的健康成了王世民这个辅警的一份牵挂。

王世民是土生土长的阿荣旗人,从小在



王世民为老人修理暖气。包俊 摄

父母经营的饭馆里长大,虽然生意经营的并不好,但每当看到身边有吃不饱肚子的人,王世民的父母总是将多余的饭菜打包送给他们。耳濡目染,王世民也生长出一颗博爱的心。

文布奇村的王某因父母离异,从小跟姥姥姥爷一起长大,缺乏父母管教的他十几岁便外出打工,逐渐沾染了不良习气。2018年,王某因寻衅滋事被判刑,后被投入保安沼监狱服刑。

外孙进了监狱,老两口满心愧疚的同时又放心不下总想着去探监。无奈姥爷患了癌症,路途遥远,外出了最大的难题。王世民将这一切看在眼里,忙过了年底,趁着给二老送生活必需品的机会,载着他们前往监狱所在地,圆了二老的心愿。

“外孙儿啊,不要担心姥姥,王亮一直照顾着我们,是他开车带我们来的。你一定要听警察的话,好好改造,争取早日出狱!”见到了外孙,两位老人十分激动。“姥

姥姥,你们放心,我一定听管教的话,积极改造,好好表现,争取早日回家和你们团聚”。此时的王某早已哭成了泪人,哽咽着向姥姥保证。

开车载着老两口走上回家的路,王世民用自己方式,帮助王某也走上了自我救赎的路。

回到家,王世民脱下警服,挂进空荡荡的衣柜。从警十年来,他用自己微薄的工资给许多困难家庭送去了温暖,却始终舍不得为自己添些衣物。“钱有多少就花多少,没有就不花,衣服穿警服就可以。”谈起自己拮据的生活,皮肤黝黑、身材消瘦的王世民笑容明朗。

“他的四颗门牙是假牙,一吃硬东西就掉,他就用1.5元一管的补鞋胶水把假牙粘上。让他去医院他也不去,说有镶假牙那个钱不如给老头老太太买点吃的。”每每看到这一幕,妻子孙秀波对丈夫总是又爱又恨,“但是每次跟他一起去困难家庭送东西的时候,我的心里又特别的酸,让我觉得他做的这一切都是值得的。”

在王世民的帮助和影响下,许多困难家庭都解了燃眉之急,生活也逐渐有了起色。如今,他每天依然忙碌在小镇上,忙着给摔伤的高大爷送饺子,忙着帮三十年的“黑户”老郭落户,忙着给在外地的同事值班,好让他们回家过个团圆节……

“‘活雷锋’可不敢当,但能带给人力所能及的帮助,我感到快乐。”王世民说。

# 刘永飞:瑰丽之城平安交通的“护航使者”

本报记者●李亮

提起鄂尔多斯市康巴什区,旅游城市、网红城市、瑰丽之城是这座新城留给人们的深刻印象,安全、有序、畅通的道路交通环境,更是康巴什区给游客们留下的第一印象,也是该区向全社会递出的一张靓丽名片。

鄂尔多斯市公安局交管支队康巴什区大队作为道路交通安全管理的主管部门,大队长刘永飞为“擦亮”瑰丽之城这张名片,牢记入警誓词,凭着对党和人民的忠诚,凭着对交管事业的挚爱,用实干扛起责任,用行动诠释担当,付出了心血与汗水,收获了成功与感动,赢得了信赖与尊重。从警22年来,他曾先后荣获“优秀共产党员”“全国预防重特大道路交通事故先进个人”“全市优秀驻村干部”“全市公安机关‘十佳交警’”“公安交通管理工作先进个人”等荣誉,连续四年被评为“优秀公务员”,两次荣获个人“三等功”。

甘于奉献  
他是服务群众的“贴心人”

全心全意为人民服务,是共产党人的工作宗旨。作为“优秀共产党员”,不管在哪个岗位上,刘永飞都将人民群众装在心里,用专业特长解决群众的急难愁盼,为提升群众的获得感、幸福感、安全感不懈努力。

2016年,按照鄂尔多斯市委组织部的要求,刘永飞被派到达拉特旗树林召镇关碾房村开展驻村工作。驻村期间,他配合驻村工作组以及村委会干部,围绕工作重点,认真抓好各项任务落实。有着多年交通事故调处经验的刘永飞,面对村里矛盾纠纷、信访问题等难啃的“硬骨头”,他主动请缨,当起了“和事佬”。初来乍到,由于对当地村民风俗习惯不熟悉,在调解过程中,刘永飞经常会吃到村民们给的“闭门羹”,相处的时间久了,村民们才慢慢接受了他,对他的工作方法、工作态度纷纷点赞。在刘永飞的不懈努力下,村民间和气多了,怨气少了,和谐乡村的美好画卷徐徐铺开。在驻村工作期间,刘永飞最牵挂的就是那些因病致残、因祸致残的困难群众。在一次交通事故的调处过程中,当他得知困难村民温某无钱安装假肢,肇事方又无经济来源的情况下,主动帮助当事人申请到了两万元的社会救助基金,解决了其行动不便的难题,此举受到各级党委政府的充分肯定和村民们的高度赞扬。



刘永飞在道路交通安全现场指挥调度。越小东 摄

身先士卒  
他是履职尽责的“急先锋”

“刘大队长干工作认真负责是出了名的,好多事情都要亲自亲为,尤其是面对重大安保任务时,他总是冲在最前面,为做到万无一失。”副大队长郝彩雨对刘永飞履职尽责的工作态度深有体会。

康巴什作为鄂尔多斯市府所在地,经常会举办一些大型活动,参与人数多,车流人流大是活动中最为显著的特点,因此道路交通

安全保障任务就十分艰巨而繁重。不管是在中国共产党成立100周年庆典活动时,还是元宵节交通安保工作中,面对高频次的重大交通安保任务,为了确保道路交通绝对安全,刘永飞始终坚守在一线、指挥在一线,更是将“办公室”搬在了路上。他反复研究预案、查找问题漏洞、指挥调度勤务,确保把方案细化到每一个点、任务部署到每一个岗、责任落实到每一个人。在他的周密部署及全体民辅警的共同努力下,每次活动期间,康巴什区道路交通安全畅通,市民们在尽享经济发展成果

的同时,也感受到了和谐有序的交通环境。

高位谋划  
他是奇招频出的“金点子”

“干工作要勤动脑,要有创新精神和意识,努力让复杂的工作变得简单有趣。”作为大队长,刘永飞深知工作创新的赋能作用。他在要求全体民辅警在勇于创新的同时,还自我加压,有时为了探索新方法、新模式,他一琢磨就是一晚上。

思路宽、点子多的刘永飞被同事们誉为“金点子大队长”,他敢想敢干,有勇有谋,好多独创性的工作为推动交管事业高质量发展注入了活力。

为体现人性化执法,刘永飞提出了转变执法理念的想法,探索推行了“花轮行动”执法新模式,将管理的“对抗性”变为“趣味性”。为了推动创建全国文明城市工作,有效整治非机动车不戴安全头盔的行为,创新开展了“3030”行动,将“点赞”与“处罚”巧妙结合,运用到管理工作中,展示了“寓教于乐”的人性化执法理念。同时,他在“我为群众办实事”工作中再出新招,为康巴什区电动车登记备案并免费办理电动车号牌,既规范了电动车的管理,又有效减少了交通违法行为,也避免了电动车被盗的风险,同时为电动车将来购置保险等服务提供了基础数据保障,可谓“一举多得”。

“雄关漫道铮如铁,而今迈步从头越。”在交通安全管理的征程上,刘永飞仍将一如既往,负重前行,以更加努力拼搏的行动,诠释一名公安交警的神圣誓言。